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Θέμα: Διγλωσσία από μέρους της κυβέρνησης σχετικά με τη συνάντηση του Υπουργού 

Εθνικής Άμυνας με την πρέσβειρα της Γαλλίας στις 29.1.2025.   

  

«Παζάρι» για πώληση 300 πυραύλων Meteor από τη Γαλλία στην Τουρκία φέρεται να γίνεται τις 

τελευταίες μέρες, χωρίς να υπάρχει όμως επίσημη ανακοίνωση από το Παρίσι. Μάλιστα, ο Υπουργός 

Εθνικής Άμυνας κ. Δένδιας, είχε συνάντηση την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου με την πρέσβειρα της Γαλλίας 

Λοράνς Αουέρ στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας κατά την οποία, όπως ενημέρωσε με ανάρτησή του 

στα social media, ζήτησε να ενημερωθεί σχετικά και μάλιστα εξέφρασε την αντίθεση της Ελλάδας σε 

τέτοιο ενδεχόμενο.   

Λίγες ώρες αργότερα, ο Πρωθυπουργός σε συνέντευξή του στον Alpha και τον Αντώνη Σρόιτερ, 

δήλωσε σε σχετική ερώτηση του δημοσιογράφου πως δεν έχει καμία ενημέρωση για την πώληση 

των πυραύλων στην Τουρκία και πως ο Υπουργός Άμυνας μπορεί να έδρασε προληπτικά. 

Συγκεκριμένα ανέφερε: «Ο υπουργός Άμυνας μπορεί να το έκανε προληπτικά. Μπορεί να 

εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από την Τουρκία. Δεν μου έχει κοινοποιηθεί καμία τέτοια απόφαση». Και 

μπορεί ο Πρωθυπουργός της χώρας να δηλώνει άγνοια, όπως και σε πολλά άλλα θέματα -όπως 

παραδέχτηκε στη συνέντευξή του- όμως η σχετική ανάρτηση του Υπουργού Άμυνας δεν αφήνει 

κανένα περιθώριο αλήθειας στα όσα υποστήριξε ο κ. Μητσοτάκης: «Μετά τη σχετική ενημέρωση του 

Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη και του Υπουργού Εξωτερικών, κ. Γεώργιου Γεραπετρίτη, 

συναντήθηκα σήμερα στο ΥΠΕΘΑ με την Πρέσβη της Γαλλίας, κα Laurence Auer, από την οποία 

ζήτησα επίσημη ενημέρωση σχετικά με τις πληροφορίες για πώληση πυραύλων ΜΕΤΕΟR στην 

Τουρκία». (https://x.com/nikosdendias/status/1884566082498814127?s=46 ).   

Μπορεί η διγλωσσία να είναι χαρακτηριστικό της κυβέρνησης της ΝΔ όπως και η κατά καιρούς άγνοια 

από μέρους του Πρωθυπουργού για το τι συμβαίνει στη χώρα του, όμως οι παραπάνω δηλώσεις 

γεννούν εύλογα ερωτήματα, που χρήζουν άμεσων απαντήσεων.   

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:   

- Τί συζητήθηκε στη συνάντηση με την Γαλλίδα πρέσβειρα; Είχε ενημερωθεί  ο Πρωθυπουργός 

και ο Υπουργός Εξωτερικών για την εν λόγω συνάντηση ή αποτέλεσε δική σας πρωτοβουλία; 

Σε ποια ενημέρωση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Εξωτερικών αναφέρεστε στην 

από 29.1.2025 ανάρτησή σας;  

- Τι αφορούσε αυτή η ενημέρωση και από ποιόν σε ποιόν έγινε; Γιατί ο Πρωθυπουργός 

δήλωσε άγνοια επί του θέματος, λίγες ώρες αφού είχατε  δηλώσει στην ανάρτησή σας πως 

ενημερωθήκατε από τον κ. Μητσοτάκη;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

  

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου   
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